



NVO Crnogorska iskra Berane realizuje projekat pod nazivom „Servis personalizovane njege za starije osobe”. Projekat ima za cilj pružanje stručnih terapija u oblasti pomoći starijim licima i istim se pružanjem personalizovane njege nastoji unaprijediti kvalitet života starijih osoba kroz direktnu podršku i brigu.

Projekat je finansiran od strane Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije Vlade Crne Gore.



## KONTAKT informacije

### ADRESA:

Ulica Park IV, broj 1, Berane

### RADNO VRIJEME:

9-16 časova

### KONTAKT TELEFON:

068-415-343

### E-MAIL:

[nvocrnogorskaiskra@gmail.com](mailto:nvocrnogorskaiskra@gmail.com)

### WEB STRANICA:

[www.iskra.org.me](http://www.iskra.org.me)

### FACEBOOK:

NVO Crnogorska Iskra Berane

### INSTAGRAM:

[iskra.nvo](https://www.instagram.com/iskra.nvo)

### YOUTUBE:

NVO Iskra

### X:

[iskra\\_nvo](https://twitter.com/iskra_nvo)



# PRAVA STARIH LICA U SOCIJALNOJ ZAŠTITI



Ministarstvo  
socijalnog staranja, brige  
o porodici i demografije  
Vlade Crne Gore

## Prava i usluge u socijalnoj zaštiti za starije osobe u Crnoj Gori



Starija lica u Crnoj Gori imaju pravo na različite oblike socijalne zaštite, koje obuhvataju materijalna davanja i usluge socijalne i zdravstvene zaštite. Ova prava su regulisana Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti i sprovode se putem centara za socijalni rad.

**Materijalno obezbjeđenje** – finansijska pomoć za lica bez dovoljno sredstava za život.

Potrebna dokumentacija: lična karta, dokaz o prihodima svih članova domaćinstva, dokaz o imovinskom stanju, izjava o broju članova domaćinstva, potvrda o nezaposlenosti (ako je primjenjivo)

**Dodatak za njegu i pomoć** – namijenjen osobama kojima je potrebna pomoć druge osobe u svakodnevnim aktivnostima.

Potrebna dokumentacija: medicinska dokumentacija o zdravstvenom stanju, izvod iz knjige rođenih MUP, uvjerenje o mjestu prebivališta, fotokopija lične karte, dokaz da podnosilac zahtjeva nije ostvario pravo po osnovu boračko-invalidskog davanja.

**Jednokratna novčana pomoć** – finansijska podrška u slučaju vanrednih situacija. Potrebna dokumentacija: lična karta, dokaz o prihodima, obrazloženje zahtjeva i dokazi o vanrednoj situaciji (npr. troškovi liječenja, elementarne nepogode, požar, itd.)

**Pružanje pomoći u kući** – za starija, hronično oboljela i nemoćna lica.

Potrebna dokumentacija: lična karta, medicinska dokumentacija, mišljenje socijalnog radnika o potrebi usluge

**Smještaj u ustanove socijalne zaštite** – uključuje domove za stare i specijalizovane ustanove.

Potrebna dokumentacija: lična karta, izvod iz matične knjige rođenih, medicinska dokumentacija, dokaz o prihodima, saglasnost korisnika ili staratelja.

**Personalna asistencija** – pomoć osobama sa invaliditetom u obavljanju svakodnevnih aktivnosti.

Potrebna dokumentacija: lična karta, medicinska dokumentacija, nalaz i mišljenje ljekarske komisije, dokaz o prihodima, izjava o potrebi asistencije.



### Postupak ostvarivanja prava

Za ostvarivanje ovih prava, starija lica ili njihovi staratelji treba da podnesu zahtjev centru za socijalni rad u svojoj opštini. Potrebna dokumentacija može varirati u skladu sa zakonskom procedurom u zavisnosti od prava koje se traži.

Ova prava i usluge imaju za cilj poboljšanje kvaliteta života starijih osoba, pružajući im sigurnost i podršku u svakodnevnim aktivnostima.